
Cvičeńı 11 – Základy dynamického programováńı

Př́ıklad 1: ut – směr (dol̊u, doprava), start – ©, ćıl – ©

© → 1→ © → 4→ © → 3→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
2 3 5 1
↓ ↓ ↓ ↓
© → 1→ © → 1→ © → 2→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
3 4 2 5
↓ ↓ ↓ ↓
© → 2→ © → 4→ © → 3→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
2 5 1 1
↓ ↓ ↓ ↓
© → 3→ © → 2→ © → 2→ ©







© → 1→ © → 4→ © → 3→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
2 3 5 1
↓ ↓ ↓ ↓
© → 1→ © → 1→ © → 2→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
3 4 2 5
↓ ↓ ↓ ↓
© → 2→ © → 4→ © → 3→ 1
↓ ↓ ↓
2 5 1 ⇓
↓ ↓ ↓
© → 3→ © → 2→ 2 ⇒ 0







© → 1→ © → 4→ © → 3→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
2 3 5 1
↓ ↓ ↓ ↓
© → 1→ © → 1→ © → 2→ 6
↓ ↓ ↓
3 4 2 ⇓
↓ ↓ ↓
© → 2→ © → 4→ 3 1
↓ ↓
2 5 ⇓ ⇓
↓
© → 3→ 4 ⇒ 2 ⇒ 0







© → 1→ © → 4→ © → 3→ 7
↓ ↓ ↓
2 3 5 ⇓
↓ ↓ ↓
© → 1→ © → 1→ 5 6
↓ ↓
3 4 ⇓ ⇓
↓ ↓
© → 2→ 7 ⇒ 3 1
↓
2 ⇓ ⇓
↓
7 ⇒ 4 ⇒ 2 ⇒ 0







© → 1→ © → 4→ 10 ⇒ 7
↓ ↓
2 3 ⇓ ⇓
↓ ↓
© → 1→ 6 ⇒ 5 6
↓
3 ⇓ ⇓
↓
9 ⇒ 7 ⇒ 3 1

⇓ ⇓ ⇓

7 ⇒ 4 ⇒ 2 ⇒ 0







© → 1→ 9 10 ⇒ 7
↓
2 ⇓ ⇓ ⇓
↓
7 ⇒ 6 ⇒ 5 6

⇓ ⇓

9 ⇒ 7 ⇒ 3 1

⇓ ⇓ ⇓

7 ⇒ 4 ⇒ 2 ⇒ 0





9 9 10 ⇒ 7

⇓ ⇓ ⇓ ⇓

7 ⇒ 6 ⇒ 5 6

⇓ ⇓

9 ⇒ 7 ⇒ 3 1

⇓ ⇓ ⇓

7 ⇒ 4 ⇒ 2 ⇒ 0





Cvičeńı 11 – Ř́ızeńı s regresńım modelem

Př́ıklad 2: yt = b0ut + a1yt−1 + b1ut−1 + a2yt−2 + b2ut−2 + k + et

yt – rychlost auta
st – doporučená rychlost (setpoint)
ut – poloha plynového pedálu
Jt = (yt − st)

2ω + (ut − ut−1)2λ
Stav xt = [yt ut yt−1 ut−1 1]′

Penalizačńı funkce x ′tΩxt

Ω =


ω 0 0 0 −ωst
0 λ 0 −λ 0
0 0 0 0 0
0 −λ 0 λ 0
−ωst 0 0 0 ωs2t


Odhad z apriorńıch dat + optimálńı ř́ızeńı (simulace – reakce na ř́ızeńı)

Penalizace ω, λ, setpointy

Viz programy pro cvičeńı 11



Zadáńı pro samostatnou práci – 1

Vypočtěte optimálńı cestu s minimem penalizaćı.

© → 1→ © → 5→ © → 1→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
3 4 3 5
↓ ↓ ↓ ↓
© → 7→ © → 6→ © → 1→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
9 1 4 2
↓ ↓ ↓ ↓
© → 5→ © → 3→ © → 6→ ©
↓ ↓ ↓ ↓
1 4 2 6
↓ ↓ ↓ ↓
© → 4→ © → 9→ © → 2→ ©





Zadáńı pro samostatnou práci – 2

1 prozkoumejte ř́ızeńı s doporučenou rychlost́ı ve měste a na
dálnici (změna setpoint̊u)

2 vyzkoušejte jaký minimálńı počet apriorńıch dat je poťreba pro
odhad parametr̊u (změna ndi)

3 vyzkoušejte ř́ızeńı s setpointem
s=5*sign(5*sin(19*(1:(nd+nh))/nd))+90;

4 vyzkoušejte generováńı sťredńı hodnoty výstupu


